



Учреждение «Республиканский центр олимпийского резерва по гандболу»

Учреждение «Республиканский центр олимпийского резерва по гандболу» (далее – «Центр») создан в 1964 году как Республиканская детско-юношеская спортивная школа (РДЮСШ) приказом Министра просвещения БССР № 78.

В феврале 1968 г. РДЮСШ преобразована в Республиканскую школу высшего спортивного мастерства (РШВСМ).

В апреле 1972 г. РШВСМ преобразована в Республиканскую детско-юношескую школу высшего спортивного мастерства (РДЮШВСМ).

В январе 1975 г. РДЮШВСМ преобразована в Республиканскую специализированную детско-юношескую школу олимпийского резерва (РСДЮШОР).

В марте 1999 г. РСДЮШОР однажды в истории была передана в Министерство спорта и туризма Республики Беларусь и преобразована в Республиканский центр олимпийской подготовки по гандболу (РЦОП по гандболу).

Но в августе 2001 г. РЦОП по гандболу передан из ведения Министерства спорта и туризма Республики Беларусь в ведение Министерства образования Республики Беларусь постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30.05.2001 г. №807.

В декабре 2006 года переименовано в Учреждение «Республиканский центр олимпийского резерва по гандболу».

Центр является ведущим специализированным учебно-спортивным учреждением, на которое возложены функции физического воспитания детей, подростков и подготовка спортивного резерва по гандболу.

Тренировочная база включает два гандбольных зала стандартных размеров, 2 тренировочных зала, бросковый зал, тренажерный зал, зал фитнеса и бассейн длиной 25 метров. Помимо тренировочного процесса со спортсменами-учащимися Центра, на базе учреждения проводятся республиканские и международные соревнования, а также осуществляют подготовку молодежные сборные команды юношей и девушек Республики Беларусь по гандболу.

Сегодня Центр – это более 500 спортсменов-учащихся (юношей и девушек) и 23 квалифицированных тренера-преподавателя. Все тренеры преподаватели проходят повышение квалификации в установленные сроки и имеют допуск к педагогической деятельности. Высшую категорию имеют – 5 тренеров-преподавателей, 1 категорию – 4 тренера-преподавателя, 2 категорию – 6 тренеров-преподавателей, без категории – 8 тренеров-преподавателей. 2 тренера-преподавателя в 2023 году завершили обучение в высшей школе тренеров, 1 тренер-преподаватель имеет звание «Заслуженный тренер Республики Беларусь».

На базах средних образовательных школ № 19, 20, 70, 175, образованы 9 специализированных по спорту классов разных возрастов с продлённым днём обучения

и углубленным учебно-тренировочным процессом, где собраны наиболее перспективные спортсмены Центра с общим количеством спортсменов-учащихся 141 человек.

Команды Центра принимают участие в детско-юношеских гандбольных лигах, Спартакиаде ДЮСШ Республики Беларусь, Олимпийских днях молодежи и других соревнованиях. В Чемпионате Республики Беларусь по гандболу Центр представлен двумя командами «РЦОР» (юноши, дивизион 2) и «Звезда» РЦОР-БГУФК (девушки, дивизион 2).

В настоящее время представители нового поколения спортсмены-выпускники и спортсмены-учащиеся Центра: Никанович Евгений, Макаренко Анастасия, Удовеня Матвей, Кишко Алина, Савкина Варвара, Супрунович Диана и еще 21 спортсмен входят в составы национальной и сборных команд Республики Беларусь по гандболу.

Центр осуществляет и внебюджетную деятельность. Предоставляет физкультурно-оздоровительные услуги населению Первомайского района и жителям других районов города Минска.